
                                                  

О результатах анкетирования 

 

     В июне - августе 2018 года проведен анонимный опрос среди детей, 

отдыхающих в детских оздоровительных лагерях Лидского района. Всего в 

опросе приняло участие 420 человек. Применяемый метод – анкетирование 

(анкета «Основные аспекты здорового образа жизни»). 

    Статистические результаты оказались следующими:       

Информация о респондентах: 

Пол:  а) мужской – 196 чел (46,7%); 

         б) женский – 224 чел (53,3%). 

Возраст: 

9-11 лет – 124 чел. (29,5%); 

12-14 лет – 167 чел. (39,8%); 

15-16 лет – 129 чел. (30,7%). 

 

1. Что ты делаешь для поддержания здоровья своего организма?  

а) ежедневно делаю утреннюю зарядку – 93 чел. (22,1%); 

б) участвую в спортивных соревнованиях, спартакиадах – 102 чел. (24,3%); 

в) занимаюсь в спортивных секциях – 121 чел. (28,8%); 

г) посещаю бассейны, тренажерные залы  – 189 чел. (45,0%); 

д) хожу с родителями, друзьями в туристические походы, слеты – 67 чел. 

(16,0%) 

2. Какие правила режима дня ты соблюдаешь? 

а) ложусь спать в одно и то же время – 140 чел. (33,3%); 

б) сплю не менее 7 часов в сутки - 319 чел. (76,0%); 

в) отдыхаю после занятий в школе - 201 чел. (47,9%); 

г) смотрю телевизор не больше 2 часов в день - 239 чел. (56,9%); 

д) нахожусь за компьютером не больше 1 часа в день - 61 чел. (14,5%); 

е) не соблюдаю режим дня - 42 чел. (10,0%). 

3. Каких правил питания ты придерживаешься?  

а) завтракаю каждое утро - 361 чел. (86,0%); 

б) ем не менее 3 раз в день - 379 чел. (90,2%); 

в) принимаю пищу в одно и то же время - 84 чел. (20,0%); 

г) ем не спеша, тщательно пережевываю пищу - 88 чел. (21,0%); 

д) стараюсь кушать полезные продукты - 109 чел. (26,0%); 

е) не кушаю (ограничиваю себя) чипсы, сухарики и т.д. – 138 чел. (32,9%); 

ж) питаюсь как придется 41 чел. (9,8%). 

 

 

 



4. Какие правила личной гигиены ты соблюдаешь? 

а) чищу зубы не менее 2 раз в день - 369 чел. (87,9%); 

б) ежедневно принимаю душ, ванну 333 чел. (79,3%);  

в) всегда мою руки перед едой – 138 чел. (32,9%); 

г) всегда мою руки после посещения санузла – 198 чел. (47,1%); 

д) другое - 0 чел.  

5. Как ты обычно проводишь свободное время? 

а) сидя у телевизора - 38 чел. (9,0%);     

б) читаю - 63 чел. (15,0%); 

в) за компьютером - 247 чел. (58,8%);  

г) занимаюсь спортом - 197 чел. (46,9%);                                                                                       

д) встречаюсь с друзьями - 133 чел. (31,7%); 

е) другое - 0 чел.  

ж) совершаю прогулки - 94 чел. (22,4%). 

6. Пробовал(а) ли ты когда-нибудь курить? 

а) да – 47 чел. (11,2%);    

  Сколько тебе было лет?    

7-9 лет - 1 чел. (2,1%)                                                                  

9-10 лет- 7 чел. (14,9%) 

11-12 лет- 53 чел. (83,0%) 

б) нет – 373 чел. (88,8%). 

7. Куришь ли ты сейчас? 

а) да, курю постоянно - 2 чел. (0,5%);  

б) да, курю иногда - 7 чел. (1,7%);  

в) нет - 411 чел. (97,9%). 

8. Почему ты стал(а) курить? (вопрос только для курящих) 

а) желание казаться взрослым - 0 чел.; 

б) интерес, любопытство - 2 чел. (28,6%); 

в) пример родителей - 1 чел. (2,1%); 

г) это модно - 0 чел. 

д) пример друзей - 2 чел. (4,3%);                                            ⁮ 

е) не знаю о вреде курения - 0 чел; 

ж) за компанию - 2 чел. (4,3%).            ⁮  

9. Хочешь ли ты бросить курить? (вопрос только для курящих) 

а) да -  4 чел. (44,4%);                                                                  ⁮ 

б) нет - 5 чел. (55,6%). 

10.  Ты хочешь расстаться с этой вредной привычкой, так как ... (для 

тех, кто утвердительно ответил на вопрос 9а) 

а) ухудшилось состояние здоровья  - 0 чел.;   

б) не хочу зависеть от курения - 0 чел.;   

в) знаю, что курение это вредно - 2 чел. (22,2%);  



г) надоело тратить деньги на сигареты  - 0 чел.;    

д) ругают родители - 2 чел. (22,2%);   

е) не курят друзья - 0 чел.    

11.  Какова реакция твоих родителей на то, что ты куришь? (вопрос 

только для курящих) 

а) ругают - 2 чел. (22,2%);                              

б) не знают, что я курю - 7 чел. (77,8)%;  

в) пугают последствиями - 0 чел.;                   

г) безразличная - 0 чел.; 

д) другое - 0 чел. 

12. Почему ты не начал(а) курить? (вопрос только для тех кто не курит) 

а) не курят родители - 210 чел. (51,1%);   

б) знаю, что курение вредно для здоровья - 391 чел. (95,1%); 

в) не курят друзья – 152 чел. (37,0%);   

г) влияние рекламы о вреде курения - 33 чел. (8,0%); 

д) не хочу быть зависимым от курения - 271 чел. (65,9%);     

е) другое - 0 чел. 

13. Пробовал(а) ли ты алкогольные напитки? 

а) да – 48 чел.  (11,4%);  

Сколько тебе было лет, когда попробовал(а) их впервые  

8-10 лет - 1 чел. (2,1%); 

11-14 лет - 10 чел.(20,8%); 

15-16 лет - 37 чел.(77,1%); 

б) нет - 372 чел. (90,2%). 

14.Употребляешь ли ты спиртные напитки (энергетические, 

слабоалкогольные напитки, в том числе пиво)? 

а) да - 4 чел. (1,0 %);  

б) иногда - 34 чел. (8,1%);  

в) нет - 382 чел. (91,0%). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Анализ результатов. 

    Как показало проведенное исследование, самым популярным способом 

поддержания здоровья для детей и подростков в возрасте от 9 до 16 лет 

является посещение бассейнов и тренажерных залов. Таким образом 

укрепляют свое здоровье 45,0% опрошенных. Также ребята достаточно 

активно занимаются в спортивных секциях (28,8%), участвуют в спортивных 

соревнованиях (24,3%) (см. рисунок 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок  1. Что ты делаешь для поддержания здоровья своего организма? 

 

    Основным правилом режима дня участники опроса назвали сон не менее 7 

часов в сутки. Такого правила придерживаются 76,0% ребят. Кроме этого, 

большинство опрошенных (56,9%) ограничивают просмотр телевизора (не 

более 2 часов в день). Однако данный факт оценивать однозначно 

положительно не представляется возможным, так как в современных 

условиях телевизор замещается компьютером, что подтверждают и 

результаты нашего исследования: не более 1 часа в день находятся за 

компьютером всего 14,5% опрошенных. 47,9% респондентов  отдыхают 

после занятий в школе, 33,3% - ложатся спать в одно и то же время. 

    В питании большинство опрошенных (90,2%) придерживаются правила 

трехразового потребления пищи. Завтракают каждое утро 86% школьников. 

Не употребляют (ограничивают потребление) чипсов, сухариков и т.д. 32,9%, 

стараются кушать полезные продукты 26,0% респондентов.   

    Правила личной гигиены участники опроса соблюдают следующим 

образом: 

 - чистят зубы не менее 2 раз в день - 87,9%; 

 - ежедневно принимают душ, ванну – 79,3%;  

 - всегда моют руки перед едой – 32,9%; 

 - всегда моют руки после посещения санузла – 47,1%. 

    Большинство школьников (58,8%) по-прежнему проводят свободное время 

за компьютером. Но многие ведут и активный образ жизни. Так, 46,9% 
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респондентов в свободное время занимаются спортом, 31,7%  – встречаются 

с друзьями, 22,4% – совершают прогулки (см. рисунок 2). 

 

 
 

Рисунок 2. Как ты обычно проводишь свободное время? 

 

    Хотя бы однажды пробовали курить 11,2% опрошенных нами детей и 

подростков до 16 лет. При этом 2,1% впервые попробовали сигарету в 

возрасте 7-9 лет; 14,9% - в 9-10 лет; 83,0% - в 11-12 лет. На момент опроса 

отметили, что курят постоянно 0,5%, иногда – 1,7%, не курят – 97,9%. 

    Причины, почему ребята начали курить распределились следующим 

образом (см. рисунок 3): 

 

 
   Бросить курить хотят 44,4% опрошенных, оставшиеся 55,6% с этой вредной 

привычкой расставаться не собираются. Респонденты, изъявившие желание 

бросить курить отметили главной причинами своего выбора «знаю, что 

курение это вредно» и «ругают родители». 

    На момент опроса 11,4% детей и подростков пробовали алкогольные 

напитки. Впервые попробовали алкоголь в 8-10 лет 2,1% опрошенных, в 11-

14 лет – 20,8%, 15-16 лет – 77,1%.  
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Рисунок 3. Почему ты начал курить? 



 Результаты данного исследования могут быть использованы при 

организации профилактической работы по здоровому образу жизни среди 

детей и подростков, а также при анализе и планировании информационно-

пропагандистской работы с родителями.  

  

Подготовила 

психолог  Каральчук Т.И. 


